

Ее книги — для человека думающего

В центральной районной библиотеке в д. Талая прошло мероприятие, посвященное жизни и творчеству юргинской писательницы Екатерины Владимировны Дубро. Собравшихся в зале библиотеки представителей учреждений культуры Юргинского района познакомили с этапами жизненного пути, преодоления неизлечимого недуга и творческими успехами знаменитой землячки.

Председатель общественно-«Фонда Дубро» М.Б. Туралина и председатель попечительского совета этого фонда Р.А. Бердникова рассказали о малоизвестных фактах ее биографии и большом архиве писем. Переписка схватывала всю территорию Советского Союза от Калининграда до Хабаровска, были письма из Венгрии и Болгарии. Многие восхищались ее стойкостью и мужеством, делились впечатлением от ее книг, кто-то просил совета, кто-то делился жизненными впечатлениями, рассказывал о своей судьбе. Так, Римма Алексеевна процитировала некоторые письма: «Рассказы твои заставляют нас задуматься, как мы живем, пусть тревожат наши души, пусть заставляют нас мечтать». Или, например, заключенный Богданов из Псковской области писал, явно потрясенный: «Неужели Наташа из «Белого листа» это — ты? Не верится, не осознается, слишком тяжело для правды. Ты сама как потрясающий рассказ, вот и

пиши о себе. Дай по ушам всем нам, чтобы не ныли по пустякам, чтобы умели радоваться жизни, чтобы было стыдно перед тобой за наши озлобления от мелких неудач или уколов судьбы».

Ее письма помогли найти опору в жизни, позволяли выбраться из тупиковых ситуаций. Многие ли из нас могут сказать, что реально спасли чью-то жизнь? У Екатерины Владимировны такие примеры есть. Она и сейчас может помочь — для этого достаточно прочесть ее книги или посетить ее музей-квартиру по ул. Московская, 10, кв.3. Музей работает по вторникам и четвергам 11 до 15 часов, по воскресеньям — с 14 до 17 часов (вход по домофону кв.3). Групповые посещения осуществляются в любое удобное для посетителей время, предварительно позвонив по т.: 6-15-10, 8-951-616-8189. Посещение музея-квартиры — бесплатное. Побывав там, можно попытаться понять, как можно было человеку, не имевшему возможности покинуть пределы

кровати, в течение десятилетий жить одной и работать — писать книги, отвечать на письма жалующихся на судьбу людей, помогать, чем возможно и невозможно. Подвиг Н.Островского меркнет перед мужеством, жизнелюбием и силой духа Екатерины Дубро. И мы, юргинцы, оказались земляками такого человека. Этим нельзя не гордиться и этого нельзя забывать.

Оставленный ею рукописный архив позволяет издать не менее десяти книг. Правда, написанные в последнее время строки сложно поддаются расшифровке — руки Екатерины Владимировны почти не слушались. Но эту работу Майя Борисовна Туралина ведет, не прекращая. Кроме того, на издание книг необходимы средства. Напоминаем реквизиты фонда:

Наименование получателя платежа: Фонд Дубро.

Наименование платежа: пожертвование на реализацию задач фонда.

Кор. счет получателя платежа: 40703810226060010249

ИНН получателя платежа: 7707083893

КПП получателя платежа: 4230022001

БИК получателя платежа: 045004641

Отделение № 8615 СБ России по Кемеровской области. БИК 043207612, кор. счет 30101810200000000612.

Адрес фонда: 650050, Кемеровская область, г. Юрга, ул. Московская, 40-128.

Герои ее книг — обыкновенные люди, любящие, умеющие побороть невзгоды. Произведения Екатерины Владимировны несут особый свет добра, сердечности, нежности, в них позиция отношения к жизни, духовности, сила мысли, справедливость и совесть. Екатерина Владимировна многое делала для людей совершенно посторонних, занималась благотворительностью, оформляла подписку на газеты и журналы в школы, детские дома, вела переписку с заключенными, поддерживала их, в том числе и материально, отправляла деньги в фонд Красного Креста, дарила книги для библиотек. Делала это постоянно и тихо, не афишируя.

Майя Борисовна обратилась к библиотекарям, напрямую работающим с читающими людьми, сделать все, чтобы работы Е.В. Дубро были востребованы, ведь ее книги помогают, оказывают целебное действие на думающего человека.

Светлана ШМЕЛЬКОВА.